

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XXIII
NÚMERO 7.358

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

APARTADO
NÚMERO 9

TELÉFONO
NÚMERO 4

Redacción y Administración: RAYES CATÓLICOS, 18, 1.º y MARIANA PINEDA, 1

Domingo 30 de Mayo de 1926

Número suelto, DIEZ céntimos

Imprenta, MANUEL PABO, 2

LAS PRISIONES DE GRANADA

COMO LOGRARON OTRAS CIUDADES VER ATENDIDAS SUS PETICIONES

Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia

Venimos ocupándonos, con el interés que merece tan importante cuestión, de la necesidad de realizar con toda premura, antes de que queden confectionados los presupuestos generales del Estado, un esfuerzo colectivo que ponga fin al hecho que supone para la ciudad el mantenimiento de las actuales prisiones. Lo que se va a demandar (creemos que así lo han de hacer las corporaciones y entidades a que ayer aludimos) no supone privilegio alguno, sino el término de una reiterada y constante preferencia. Nada pnes más satisfactorio para el Poder público que atender aspiraciones tan legítimas como las de Granada, máxime si ellas suponen la reparación de pasadas injusticias.

Es indudable que a la solicitud que precisa formularse y por la que ayer abogáramos, tiene que acompañar un verdadero propósito de colaborar con el Estado en la resolución del problema penitenciario en Granada. Si así no se hace, nos colocamos en condiciones de inferioridad con respecto a otras poblaciones que tienen planteada la misma cuestión, si bien no pueden aportar como nosotros razonamientos tan justificados como los ya conocidos y proclamados por el propio Inspector general de Prisiones.

Y como queremos argumentar con datos más que con palabras que no siempre convencen a quienes tienen el decidido propósito de no modificar su criterio, vamos a referir el caso de Murcia que ha sido resuelto este mismo año. La hermosa ciudad de Levante, tenía expuesto reiteradamente su deseo de que en ella se levantara un nuevo edificio con destino a prisión. La demanda fué atendida y en la «Gaceta» del 1.º de Enero se sacó a subasta su construcción bajo el tipo de 1.294.525 64 pesetas. ¿Cómo se logró esto del Estado? Pues ofreciendo la Diputación y el Ayuntamiento de aquella población donar el solar y la cantidad de 500.000 pesetas.

El Ayuntamiento y la Diputación de Granada han procedido de modo bien distinto. Aquí el ofrecimiento que se hizo, fué francamente original, propio quizá de un espíritu andaluz. Nuestra Diputación no hizo nada, pero el Ayuntamiento no le fué a la zaga y para conseguir la futura cárcel ofreció el solar de la actual prisión, de la que no es propietario, y un solar en las Eras de Cristo que no llegó a adquirir.

Desconocemos el efecto que causarían en Madrid tan finos rasgos de ingenio, pero los

efectos son bien patentes. El Estado, no ha consignado todavía una peseta para Granada, no obstante estar distribuyendo entre otras capitales en las que ofrece menos agobio el problema, importantes cantidades.

Ya saben pues, cual es el único camino que tienen que seguir nuestras corporaciones. Murcia, como hemos demostrado con cifras, y Zaragoza y Coruña que han hecho análogos ofrecimientos, nos señalan como se pueden conseguir aspiraciones y deseos. Los de Granada son justificadosísimos, pero ello no es bastante. Hay que acompañar a la demanda una oferta que incline al Poder público a nuestro favor. Si así no se procede, continuaremos con las actuales prisiones que no somos nosotros, si no el propio Inspector general, quien las considera como baldón de nuestra ciudad.

Como demostración de lo que dejamos consignado, he aquí el telegrama que en contestación al que le dirigí nuestro Director, ha enviado el Ministro de Gracia y Justicia:

«Francisco Martín, Director NOTICIERO GRANADINO.

«Desde que dirijo este Ministerio, me preocupa el estado de las prisiones de Granada que conozco y son un baldón penitenciario. Tengo el propósito, que espero realizar pronto, de suprimir esa prisión central y con una cantidad aproximada a la que produjeren la venta del edificio y del solar, podría edificarse una prisión para ambos sexos si el Ayuntamiento facilita los terrenos y los Ayuntamientos interesados y la Diputación cooperan. De todos modos, en el proyecto de presupuestos para el ejercicio próximo, tengo incluido un crédito a fin de construir una prisión para hombres, con pabellón para mujeres; pero nada podrá hacerse mientras el Ayuntamiento no formalice la cesión de terrenos que tiene ofrecidos.

A tan plausible despacho de D. Galo Ponte, ha contestado con este otro, nuestro Director:

«Ministro Gracia Justicia.—Madrid.

Nombre granadino y mio propio, agradezco interés demuestra por resolución problema prisiones Granada. Ruego persista su alabable actitud, teniendo presente métodos penitenciarios modernos esterilizados pésimas condiciones edificios.—Salúdalo respetuosamente, Francisco Martín, Director NOTICIERO GRANADINO.»

PICADILLO

«En San Sebastián, en la función dedicada a Ucedun, ha debutado el joven Bertini.»
La ley del contraste se impone.

«No hay plazas vacantes en el Cuerpo de prisiones.»
Ni en las prisiones debe haber tampoco muchas celdas sin ocupar.

«A un estudiante de la calle de Puentezuelas le quitan quince duros.»
Caso raro: el autor del robo se llama Morales Caballero.

«Un chiste que no es nuestro.»
—¿Cuales son los hombres más populares?
—Los dentistas, que andan de boca... en boca.

«El impuesto santuario. Se consideran artículos de lujo: La coleta del Gallo. Las barbas de ciertos individuos. Los farolillos de la calle de Reyes. Las aguas potables. Las casas baratas. La hora oficial y los pantalones que tengan más de una vara de ancho.»

«Reventa de entradas para funciones»
= FLETA Y TOROS =
= PACO BURGOS =
CERVECERIA CARTUJA

Las Fiestas del Corpus

Anunciación extraordinaria
Como estamos en vísperas de Corpus, se advierte ya una animación extraordinaria en nuestra capital.

Al oscurecer, la circulación por el centro es enorme y los puestos y vendedores ambulantes anuncian, por su abundancia y la calidad de la mercancía (pitos, bombos, etcétera) que las fiestas se aproximan a paso de gigante.

En las calles se están colocando las instalaciones eléctricas que lucirán durante los festejos y que, unidas a las de la Carrera y Salón, convertirán a Granada en un foco de esplendor.

En resumen: que de aquí a dos días llega para nuestra población el «dulce» imperio de la barreta.

Las corridas de feria definitivamente, hoy es el último día que tendrán reservadas sus localidades para las tres corridas de feria, los señores abonados a espectáculos taurinos anteriores, como asimismo cuantas personas, que, sin ser abonadas, tienen hechos encargos de barretas y palcos; en la inteligencia de que si no lo hacen, se desdoblará las localidades apertadas, y mañana lunes, serán puestas a la venta.

Las horas de despacho son de cinco a ocho de la tarde.

«El Liberal» de Bilbao, y «El Noticiero Bilbaíno» publican detalles de la maravillosa actuación de Chicuelo en la corrida celebrada

en la tarde del día 29 de mayo en el Coliseo de Madrid. El joven artista, diestro sevillano, estuvo incomensurable en los tres toros que tuvo que despachar, uno más de los que correspondían, por haber sido cogido el espada Facilitades.

Tanto con el capote como con la muleta realizó featas magistrales que fueron premiadas con estruendosas ovaciones y música; si es con el acero, rayó a extraordinaria altura. Chicuelo cortó las dos orejas y sacó de dos de los toros, y en el otro escuchó una ovación alondrosa.

Tan grande ha sido el triunfo alcanzado por Chicuelo en Bilbao, que la empresa de dicha plaza está organizando una corrida extraordinaria con Chicuelo y Martín Agüero, que a mano, despacharán seis toros de Pablo Romero.

Chicuelo toreó en Granada el día del Corpus con Sánchez Megías y Valencia II, y el domingo de feria con el coloso, triunfador de la feria cordobesa, Juan Belmonte y Algabeno.

Mañana se pondrán a la venta las entradas de las dos corridas de toros.

El Campeonato de España Nuevos donativos y premios que se han recibido para el Concurso de tiro con Campeonato de España que se celebrará en esta capital el 6 al 22 del próximo mes de junio.

Donativos en metálico: Excmo. Sr. Arzobispo de Granada, 50 pesetas; Consejo de Administración, Fábrica Eléctrica de Diechar, 50.

Premios: Excmo. Sr. Ministro de Marina; Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia; Sres. jefes y oficiales del Regimiento de Caballería Lusitano; id. del 4.º Regimiento de Artillería Ligera; id. de la Fábrica de Polvoras y Explosivos; Sr. Fajardo, «Joyería»; Gran Somatén Español de Granada; Grupo de Coniferos; Sres. jefes y oficiales del 8.º Tercio de la Guardia civil; don Rafael Portillo Galdón; Resi Maestranza de Caballería de Granada; Sr. D. J. Martínez Herrera; Sres. jefes y oficiales del Parque de Intendencia de la Plaza.

Oportunamente se continuará la relación de los que se vayan recibiendo.

Advertencia.—En este Concurso pueden tomar parte cuantas personas lo deseen, bastando para ello ser socio de esta representación o hacerse socio en la actualidad, mediante el pago de dos pesetas, cuota social mensual.

«Guía de Granada» Primeramente editada está la Guía, de la que han tenido la atención de enviarnos varios ejemplares los señores Garrido y de la Plata.

Está confectionada en los talleres «Urania» y tiene datos curiosos e interesantes de todos nuestros monumentos, tarifas de taxis y coches y el programa de nuestros renombrados festejos.

«La Colorra»

NUESTRA ENCUESTA

PRO GRANADA LA BELLA

Talismanes de Granada La Torre de la Vela

Torre velusta, torre encantada que es del palacio moro avanzada: balcón, del cielo sobre Granada, en que su sombra traza Gíafar... tu bronce apaga su lastimero son, de año en año, de Enero a Enero, y en sus alturas un pueblo entero al amor crédulo alza un altar.

Tienes hechizos de musulmana, y hay en los ecos de tu campana tales encantos, voz tan liviana, que a tu tintín pronto contestan los sin ventura, sienten el vértigo de la locura y ojos y espíritu buscan la altura como un imán.

Despiertan en los bosques los gnomos escondidos, cuando la gente joven hasta la Torre llega, y tañen la campana; y suenan sus tañidos como ilusiones plácidas de la pasión que ciega... ¡como si Amor triunfase rindiendo los sentidos!

Ara de la Reconquista, vieja torre soberana que otros tiempos conmemora: no hay quien tu influjo resista si en tu espadaña cristiana bulle, al tañir, sangre mora.

Campanero, campanero de la Torre de la Vela, déjame tocar, que muero de un malastar traicionero que años hace me desvela y se hunde en mí como acero.

Ve que espero mis dichas de este conjuro... ¡me hizo el mago prisionero! Si me sacas de aquí espuro que me ha urdido el 2 de Enero, ser te juro de la Alhambra el campanero.

RODOLFO GIL

grama-guía «La Colorra» que viene editando tantos años con general recolección de paldres y no paldres, el señor Quisada. El número de este año es tan «gracioso» o más que la graciosa película.

Crónica de sociedad

Penionado por el Ayuntamiento de Sevilla, se encuentra en Granada el joven y notable pintor don Miguel García Sánchez.

«Le conviene saber que en la próxima semana empieza la GRAN LIQUIDACION de los Almacenes de Tejidos LA CONCEPCION, donde encontrarán los mejores surtidos y precios que ninguna casa puede competir, por ser un desastre la Gran Barataria de «La Concepción», Bibarrambla, 40.

«En los exámenes verificados en el Real Conservatorio Victoria Eugenia, ha obtenido la calificación de sobresaliente en el cuarto año de solfeo y en el segundo de piano la aventajada y distinguida alumna señorita Amalia, Checa Morrell.

«La Pajarita», clase superior es el salchichón que vende LA RIOJA, Gran Vía, 6, a 11 pesetas kilo por piezas.

«Se encuentra en nuestra ciudad, don Fernando Toro Casado, redactor-corresponsal de deportes y espectáculos de «La Unión», de Sevilla.

«En Madrid contraerán matrimonio, la bella y distinguida señorita Patrocinio Sabater con el joven arquitecto don Pedro Rivas Ruiz, hijo de nuestro paisano, el ex-ministro de Instrucción pública don Natalio Rivas Santiago. La boda se verificará el día 11 del próximo mes de junio.

«Con brillantes notas ha terminado el Grado de Bachiller el estudioso joven don José Santaelia Garrigó, hijo de nuestro querido amigo don José Santaelia.

Nuestra enhorabuena. «Para festejar la feliz terminación de los estudios universitarios, los Licenciados en Derecho en este curso, celebrarán un banquete, el martes día 1.º en el hotel Washington, a las dos de la tarde.

«Los asistentes se reunirán en la Universidad a la una y media.

El cumplimiento Pascual

En San Andrés a las ocho y media de la mañana de ayer, recorrió el Señor en público las calles Elvira, Cárcel, Gran Vía, Tinajilla, Acera Arco Elvira a su iglesia, de la parroquia de San Andrés, para el cumplimiento Pascual de los enfermos de la ya mencionada e histórica iglesia.

La comitiva organizó en el siguiente orden: Guardia municipal a caballo y a pie, siguiendo a continuación cruz y ciriales y larga fila de fieles con velas, entre ellos numerosas señoras y señoritas.

Llenaban las filas niños y niñas vestidos de primera comunión, portando el estandarte de la Sacramental de San Andrés, el Mayordomo don Francisco Contreras.

También llevaban velas y alumbaban con faros al Señor, cofrades de la Hermandad de Entrada de Jesús en Jerusalén canónicamente establecida en dicha parroquia.

Después y en auto propiedad de don Francisco Mesa Moles, conducía al Señor de los señores el párroco de San Andrés don Lucas Arias.

Los varales del palio eran llevados por los señores Torres López, Morenilla Blancas, Palacios y Barrecheguren.

NUESTROS COLABORADORES

LA LLEGADA A LOS CUARENTA

Cómo se pasa la vida

El mozo, con la simpática petulancia de sus veintitantos años, nos pregunta una vez: —¿Apenas si se le ve a usted «por ahí», de cuándo en cuándo. ¿Qué le ocurre?... Trabajo usted mucho. Es usted metódico y ordenado. Raramente se presenta en alguna tertulia. Sale poco de noche. Tiene usted una cara, demasiado solemne y conmovedora, de «padre de familia», de «amo de casa». En suma: está hecho usted un viejo. «No le da pena vivir de ese modo, tan retirado, tan atareado, tan dócil para cumplir con todos sus deberes, y tan olvidadizo para disfrutar de sus derechos? Porque antaño —me consta— se divertía usted algo, iba y venía, frecuentaba «peñas», casinos, y hasta bailes. Sé que, como aconsejaban ciertos doctores, «vivía» primero, reservándose la prerrogativa de filosofar después...»

Nosotros, oyendo a este fogoso ignorante, apelamos a la dulce hipocresía de encogerlos de hombros. ¿Por qué desentendarse de una confesión íntima y rebosante de hielos? El «empieza» y nosotros vamos declinando. El vucía hacia todos los vergeles y nosotros regresamos de muchos estepeles. Nuestra ceniza no debe, por ningún concepto, soterrar sus rosas.

Peró si nos quedan deseos de susurrarle, con un hilo de voz que sería infinitamente más penetrante que un puñal: —Amigo mío, no soy yo el que parece un viejo, sino que todo ha ido envejeciendo en torno de mí vida. Yo era confiado, ingenio, bobalicon, y las astucias, cuquerías y traiciones ajenas me obligaron a tornarme, poco a poco y muy dolorosamente, en canto, ladino y receloso. Me casé, casi al mismo tiempo que se casaban mis amigos más íntimos. A mí me gustaba permanecer al lado de mi compañera, divagando, proyectando, sin echar de menos los correos de otros tiempos. Aparte del amor respetuoso que la elegida me inspiraba, una noche pensé reunirme con mis fraternales, mis camaradas antiguos, para recordar un poco, para reavivar las emociones de nuestra solitaria soñadora y pródiga; pero mis camaradas antiguos, cada cual metido en su casa, al lado de su mujer, se resistieron a compartir mis ilusiones y honesta invitación. Unos allegaron que hacía frío; otros, que tenían que trabajar; algunos, que se encontraban maluchos; estoros, que era

preferible quedarse en torno a la mesa, fumando un habano y aventurando unos reales en el noble juego del tresillo, o leyendo versos de poetas predilectos. Total: que me encontré en la calle, muy dispuesto a divertirme un poco, sin ofender a nadie, pero sin nadie con quien divertirme... Nunca me ha gustado ir solo a ninguna parte, ni siquiera a la felicidad. Me resigné. Seguí viviendo, a la par que vivía mi época, a la par que vivían los de mi generación, y cada cual tiramos por nuestro lado. Hay que trabajar; hay que satisfacer necesidades de toda índole; hay que velar por la salud... El retraimiento de los demás justificó el mío; es posible que el mío originara el de los demás. Tuve hijos. Aburguesé mis actividades y mis deleites. Limité, en suma, a los que compartirían mi juventud y después se consagraron, sin proponérselo, a reglamentar, a musitar, a entonar la mita...»

«Me habría comprendido este mozo, rebelde, inadaptable, crédulo y acólito de todos los ritos? Sus veintitantos años le fuerzan, despoñicamente, a no creerme. Nada de común tiene con mis cuarenta años. Ahora, los suyos van, en compañía de los de sus camaradas, paralelamente. Después llegará el momento, tan humano como inevitable, del cambio de rumbo. Y sobrevendrá la bifurcación, la divergencia, ese toque de zafarrancho en que cada cual tira por su camino, ateniéndose a un egoísta y fatal «sálvese quien pueda». Entonces, los del grupo antaño algareo, empezarán a disminuirse, y cada cual se encerrará en su celda, en su capilla, en su mazmorra. Cada cual, atento a sus problemas y necesidades, irá, bien a pesar suyo, olvidándose un poco de los otros. La simultaneidad en el ejemplo creará un ambiente que acabará por influir en aquellos veinte años, remisos para la revolución y la mudanza que los restantes se avinieron a acatar. Como todo irá envejeciendo suavemente, gradualmente, el contagiado, envejecerá así mismo. Al menos, en lo formal, en lo externo... Y será metódico, y cauto, y cómodo, y parecerá un tanto alicado y desespetado. Hasta que un día, otro jovenzuelo, le diga: —¿Cómo ha cambiado usted? Nadie le conoce!»

E. RAMÍREZ ANGL

(Prohibida la reproducción)

didos de esta feligresía. El itinerario es el siguiente: calle San José, plaza San Miguel Bajo, calle Gumiel, cuesta San Gregorio, calle Elvira, Calderería a su iglesia.

En el trayecto se levantarán varios altares para descanso de S. D. M.

En las Escuelas del Ave María

Ayer, a las once de la mañana, tuvo lugar en las Escuelas del Ave María una misa rezada, oficiada por el ilustrísimo señor don Manuel Medina Ojmos, Obispo auxiliar de esta archidiócesis y a la que asistieron los niños que reciben educación en las cuatro colonias que en Granada tiene establecidas el Ave María.

Terminada la misa, durante la cual se acercaron a la Misa de los Angeles la mayor parte de los pequeños fieles, fueron obsequiados éstos con la clásica paella, pan y avellanas, rezando a continuación por el eterno descanso del sabio fundador don Andrés Manjón.

Los maestros sevitanos y los alumnos del cuarto curso del Internado de Maestros fueron obsequiados con un banquete, cuya mesa presidencial fué ocupada por el Obispo auxiliar y los canónigos del Sacro Monte don Diego Ventaja y don Angel Guevara.

En el Gobierno Civil

Traslado de restos humanos Se ha concedido autorización para trasladar a Méjico el cadáver del súbdito de dicho país señor Zagucite, que falleció recientemente en esta capital.

También se ha autorizado el traslado a Tetián del cadáver de Simón Benzaya Salama, israelita fallecido en Lanjarón.

Castigos por oponerse a la vacunación En Güevéjar no pudo efectuarse la revacunación de las niñas de las escuelas públicas, porque al presentarse a verificarla el médico don Hefesmo Moreno, las madres se llevaron violentamente a sus hijas.

El inspector provincial de Sanidad puso el hecho en conocimiento del Gobernador civil, quien ha circulado órdenes terminantes para que la revacunación se efectúe con el concurso de la benemérita, si fuese preciso.

También ha ordenado al alcalde de dicho pueblo que le remita la lista de los padres de las niñas a fin de imponerles una multa.

Inauguración de las aguas potables en Gebía Grande El Gobernador civil se propone asistir hoy, a las cinco de la tarde, a la inauguración de la conducción de aguas potables realizada en Gebía Grande.

Le acompañarán el inspector provincial de Sanidad señor Sebastián y el subjefe del Instituto provincial de Higiene señor Robles.

Felicitaciones al Gobierno Han visitado al Gobernador civil para elevar su felicitación al Gobierno por la entrega de Abd-el-Krim, el Presidente de la Cruz Roja y Cónsul de Portugal señor Ibañez.

«Comara enviando su entusiasta felicitación por el mencionado hecho, el Delegado Regio de Fomento señor Fernández Figares, por el Real Automóvil Club, don Juan Abril Ramirez de Arellano, don Manuel Rodríguez Aosta y González de la Cámara, y otras entidades y particulares.

El señor Horcada ha dirigido al Presidente del Gobierno el siguiente telegrama: «Ayuntamientos Albuñol, Motril, Almagajar, Baza, Guadix, exploradores Cullar Baza y expedido provincial Gracia Vargas a más de otros Ayuntamientos de los ya citados, me ruegan transmita a V. E. Gobierno y glorioso Ejército, entusiasta felicitación por triunfos nuestras fuerzas Africa, derrocando poder Abd-el-Krim que permitiera pronta, segura y duradera pacificación nuestra zona protectorado, alejando preocupación España problema africano.

Todos desean haga llegar a su Majestad el Rey (q. d. g.) respetuosa felicitación y adhesión personal.—Lo que honro en trasladar a V. E. con respetuosos saludos.

MANTONES DE MANILA

Desearo la Casa Valdivia, contribuir a la magnificencia que este año tendrán las fiestas del Corpus en Granada, ha decidido hacer en sus escaparates una de esas Exposiciones que tanto éxito esta Casa viene haciendo desde hace años, en las más aristocráticas poblaciones nacionales y extranjeras y que precisamente debido a ello, el Mantón de Manila se gasta hoy por toda la aristocracia del mundo, como la más rica y bella tela.

En sus escaparates podrá admirarse la más rica colección de Mantones de Manila que existe y ha existido en España, viéndolos podrán admirarse los hermosos ejemplares que en la antigüedad lucieron las grandes damas españolas y que ostentaban como la más preciada joya de riquera.

También podrá el público admirar en sus hermosos salones los mil mantones de Manila que esta Casa posee y que debido a su modernidad de sus compras vendidas a un precio casi descomulgado para la mayoría del público granadino.

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 365 raciones.

Tiro de Pichón.—Hoy 30 del mes actual a las cuatro y media de la tarde, tendrá efecto una tanda de Pichones en el Hipódromo de la Sociedad.

TERMINE DE UNA VEZ SUS DOLORS DE ESTÓMAGO

Esto es muy fácil valiéndose de la Magnesia Bisurada. Poco importa que su afección particular sea en forma de acedías, vómitos o sensaciones ágras, etc., etc., puesto que casi invariablemente estos desarreglos son debidos a un exceso de acidez en el estómago. La Magnesia Bisurada neutraliza inmediatamente cualquier exceso de acidez, enriqueciendo así la causa del mal.

INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Se han realizado nuevas ocupaciones

Nuestras columnas se apoderaron de cuarenta y cuatro cañones y de varios depósitos de armamento y municiones

Se ha presentado el chofer de Abd-el-Krim. Desbandada de las huasas rebeldes

Melilla 29.—En el cuartel general del general Castro Girona, se ha presentado hoy el chofer del cabecilla Abd-el-Krim. Se trata de un súbdito alemán, de treinta años de edad, desertor de la legión francesa. Ha declarado que desertó con ánimo de regresar a su país internándose en la zona española, pero antes de llegar a Melilla, fue apresado por los rebeldes quienes le condujeron a Axdir.

Enterado el Roghi de la nacionalidad del prisionero, le preguntó si sabía mecánica, contestando que eran sus especialidades los autos y los aviones, que sabía conducir a la perfección. Entonces, se le obligó a conducir primero el auto del jefe de la rebelión y los días que no prestaba servicio, al arreo de dos aviones. Adelantó mucho dicho trabajo, más no pudo ultimarlo por faltarle algunas piezas.

Las encargó Abd-el-Krim al extranjero, sin que llegase a recibirlos.

Ha dicho que los motivos de su deserción fueron puramente de índole económica y sentimental. Vivía en Alemania con su mujer, de la que tiene dos hijos cuyas fotografías muestra.

Durante la guerra europea fué aviador, habiendo tomado parte en numerosos hechos de armas.

Interrogado sobre Abd-el-Krim, manifiesta, que marchó para entregarse sin dar cuenta de la determinación a sus partidarios, habiendo producido enorme impresión al divulgarse.

Los rebeldes se encuentran desorientados y cada cual toma el partido que mejor le parece.

El chófer, salió ayer de Tustif, donde se hallaba Abd-el-Krim y a través de la cábila de Bocoja ha llegado a Ain Zoren sin que nadie le pusiera obstáculo.

Solo llevaba ocho meses en el campo rebelde.

El coronel Arzañ en los campamentos españoles. Fresco cariñosas para nuestro ejército. Reconcompensas

Melilla 29.—El coronel francés Arzañ, escoltado por un escuadrón de spais, visitó el campamento de la columna González Carrasco, en el zoco el Arbaa de Taurit, siendo recibido por las tropas formadas.

Después almorzó con el Cuartel General, haciendo interesantes manifestaciones.

Anunció, que varios militares nuestros, han sido propuestos por él, para altas recompensas por las últimas operaciones. Entre otros figuran, el coronel Ponte, teniente coronel Uquiano y comandante Escamez.

Dijo, que siempre sintió sincero amor por España. Su abuelo, en tiempos de Isabel II, fué teniente de la Legión y alcanzó la Cruz laureada de San Fernando, insignia familiar que el nieto guarda con sincero cariño.

Asegura el coronel, que la guerra está virtualmente terminada.

Tuvo elogios para el ejército español y para las columnas que en Alhucemas y Beni Tuzin han llevado la parte más dura de la guerra. El ejército francés, terminó, ha ido esta vez en buena compañía.

La Aviación

Melilla 29.—Cinco hidroaviones salieron a primera hora de la base de Mar Chica, dirigiéndose al sector de Aixdir, donde realizaron servicio de reconocimiento, especialmente sobre Alii Kamara y Alii Yusef, donde no se observaba más que la presencia de algunas moras que conducían ganado.

También realizaron el mismo servicio escuadrillas de aparatos Bristol y Brewet.

A las diez de la mañana de ayer, aterrizó en las inmediaciones de Tistutin, por haber sufrido avería en el motor, el aeroplano Breguet número 53.

Los tripulantes resultaron ilesos afortunadamente.

El aparato fué remolcado hasta Tautima por un camión.

Comentarios de la Prensa alemana

Berlin 29.—Los periódicos dedican extensa información, si bien lo comentan distintamente, al hecho de la rendición de Abd-el-Krim.

Manifiestan los periódicos de la derecha, que la derrota de Abd-el-Krim era cosa desoñada.

El cadáver del capitán Zabalza

Madrid.—En el expreso de Andalucía llegó esta mañana el cadáver del capitán don Miguel Zabalza, muerto en el desembarco de Alhucemas.

Fuó recibido por su familia, el Gobernador militar y numerosos jefes y oficiales.

El Presidente del Consejo, que también acudió a la estación del Mediodía, impuso al cadáver, antes de que el féretro fuera sacado del furgón en que venía la medalla militar.

Se organizó la comitiva que se dirigió por el paseo del Prado, donde se despidió el duelo, continuando muchas personas, entre ellas el jefe del Gobierno hasta el cementerio del Este, donde recibió sepultura.

Gratitud de Estella. Aplazamiento de homenajes

Madrid 29.—En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa, en la cual ruega el señor Primo de Rivera a la Prensa que exprese su gratitud hacia las entidades y personalidades que le han felicitado por los acontecimientos de Marruecos, pues le resulta imposible hacerlo por sí, ni por su secretario, dado el crecido número de testimonios recibidos.

En cuanto a los agasajos y manifestaciones colectivas de júbilo, cree oportuno diferirlos para el día, no lejano, en que representantes de las fuerzas de África y de su mando, incluso el propio general en jefe, puedan venir a Madrid, lo que significará que tienen por sólidamente afianzadas las importantísimas ventajas conseguidas estos días.

Una nota de la Dirección de Marruecos. Nuestras tropas han penetrado en Bocoja

Madrid 29.—En la Dirección de Marruecos se ha facilitado esta tarde la siguiente nota:

«Según comunica el general en jefe nuestra columna ha entrado en la cábila de Bocoja sin encontrar resistencia, ocupando a las once de la mañana una línea aproximada, que partiendo de la punta de la Costa de Busikkut sigue por Isenmuren al Noroeste del zoco El Tenin, dominando toda la meseta de Ain Kamara y la vertiente del Buhen, pasa por Yath Manene y sigue a Kudia Herach y zoco El Arbaa de Taurit.

El número de prisioneros

Madrid 29.—Según han manifestado esta tarde en la dirección General de Marruecos y Colonias, se ha elevado el número conocido de prisioneros españoles, ascienden actualmente a 133 militares, 19 paisanos hombres, 4 mujeres y niños.

Se han adoptado los medios más rápidos, incluso valiéndose de la aviación para precisar la cifra exacta de los cautivos, que se dará a la prensa tan pronto como se tenga.

El comunicado francés. Nuevas ocupaciones

Rabat 29.—El comunicado del Ejército francés, dice así:

«La jornada del 27 no ha sido marcada por ninguna acción importante en toda la extensión del frente.

La tercera división ocupó en la región de Madene y la pendiente Nordeste de Yebel Amman nuevas posiciones.

Las tropas francesas y españolas han establecido contacto en Kudia Chekran. Las tribus rifeñas entre Targuist y el mar han enviado delegados a Targuist.

En el frente del grupo de Fez se han sometido las grandes fracciones de Beni Zerual y otras tribus.

Llegada de los prisioneros

Tazza 29.—Esta mañana llegaron a esta plaza los prisioneros, que se hallaban en poder de Abd-el-Krim.

Delegados españoles

Tazza 29.—Llegó el coronel Patsot, de las oficinas de Intervención de Tetuán, el cual servirá de enlace en la cuestión política a que da origen la sumisión del cabecilla rebelde.

También llegaron el capitán Lázaro y el intérprete Marín, los cuales conferenciaron con el comandante Húngria.

Se trató en la conferencia de los excautivos y ya se han dispuesto las camas necesarias para los que vengan enfermos.

Abd-el-Krim trató de buscar una muerte gloriosa, pero lo pensó mejor

Fez 29.—Según manifestaciones hechas por M. Parent, Abd-el-Krim pensó un momento en buscar una muerte gloriosa en el frente español al juzgar su situación desesperada, pero fué disuadido de sus propósitos por sus familiares.

El alemán Klomps

París 29.—«Le Matin» dice hoy que de extranjeros sólo queda en el Rif el súbdito alemán Klomps, que se hirió recientemente al manipular una granada.

Recompensas a Pétain y Boichut

París 29.—El ministro de la Guerra, M. Painlevé, ha citado en la orden general del Ejército al mariscal Pétain y al general Boichut, lo cual significa que se les concederá la Gran Cruz de Guerra.

Se espera al hermano del cabecilla. Una caravana de 210 mulos

Fez 29.—En las líneas francesas se espera la llegada del hermano de Abd-el-Krim y la del tío suyo.

La caravana que conduce a la familia de Abd-el-Krim y a sus bienes, la componen 210 mulos.

El secretario de Abd-el-Krim espera dinero

Melilla 29.—El secretario de Abd-el-Krim, que está prisionero, habita en la oficina central de Intervenciones.

Ha pedido se le envíen lujosas vestimentas y el mobiliario es también lujoso. Espera recibir diez mil pesetas, con las que ha dicho abonará cuantos gastos se hagan.

Habla varios idiomas europeos y charra en español.

El hijo de Silvestre

Melilla 29.—Siguen sus pesquisas en los alrededores de Annual, el hijo del general Fernández Silvestre, buscando los restos de su infortunado padre.

Hasta ahora, sus pesquisas no han dado el menor resultado.

Visitas a Jordana

Madrid 29.—El Director de Colonias recibió esta tarde en la Presidencia la visita del embajador de Francia y la del general Vallespinosa.

La columna del coronel Balmes se apodera de cuarenta y un cañones, tres depósitos de municiones y gran cantidad de pertrechos de guerra

Madrid 29.—Una nota oficiosa facilitada esta noche en la Presidencia, dice que la columna del Centro mandada por el coronel Balmes, se ha apoderado en Buhan de cuarenta cañones, dos depósitos de municiones y gran cantidad de pertrechos de guerra.

En Sit-Kamara se apoderó de otro cañón y otro depósito de municiones, sin que hasta ahora se haya encontrado resistencia en la fracción de Abdallah de Beni Urriagué, y en Bocoja.

Teatro CERVANTES

Espectáculo de variedades RAMBEAU

TRES SECCIONES TRES

Primera sección a las 7 y 1/2

Segunda sección a las 9 y 1/2

Tercera sección a las 11 1/2

PROGRAMA

1.º Sinfonía por la orquesta.

2.º Presentación de la bella bailarina Rosita Ferreira

3.º Presentación de la cañonista Adelina Najera

4.º Atracción Maravillosa de la colección de caballitos, perros, monos, palomas, amasistrados

MR. RAMBEAU

en sus originales trabajos

Butaca 2 ptas. General, 050. Paraíso, 040

¡Comerciantes!

EL LIBRO DE VENTAS

PUEDEN ADQUIRIRLO YA EN LA IMPRENTA Y PAPELERIA DE

F. Martínez Herrera

Reyes Católicos, 34.—Granada

Grandes Almacenes

de

LA ISLA DE CUBA

HILERAS, 4 Y 6. — GRANADA

Ponemos en conocimiento del público que hemos recibido un extenso surtido de artículos de última novedad en las secciones de Pañería, Artículos Blancos (seda, terciopelo, tapicería, lanera, artículos de punto), Medias y Calcetines, Pargues, Colchaca, Pañetería de seda y algodón y Grandes Fantasías para Vestidos de Señoras y Niños.

Para dar más rápida salida a nuestras cuantiosas existencias, hemos bajado el record de los precios, concediendo a nuestros compradores UN VEINTE POR CIENTO de descuento sobre todos nuestros artículos, siendo nuestras ventas rigurosamente al contado y nuestros precios absolutamente fijos.

En memoria de las víctimas de la guerra

Madrid 29.—Se está formando en esta corte un comité de personalidades para acometer la piadosa y patriótica obra de recoger todos los cadáveres de prisioneros muertos en el cautiverio y combatientes muertos en el campo enemigo, a fin de traerlos a España y depositarlos en una tumba común, sobre la que se erigirá un monumento simbólico.

En breve lanzará el Comité un manifiesto a la opinión española, invitándola a prestar su concurso a la humanitaria empresa.

El parte oficial. Han operado las columnas del general Carrasco y las de los coronales Castillo, Ponte, Mola y Balmes. La cábila de Bocoja sometida. Se esperan otras sumisiones importantes

Madrid 29.—El parte oficial facilitado esta noche dice así:

Zona oriental.—Nuestras columnas alcanzaron todos los objetivos fijados por el mando para hoy, a que se refiere la nota anterior relacionada con este avance.

Por la derecha el coronel Castillo se estableció en Izemure, donde los indígenas han entregado dos cañones, tres ametralladoras y bastante armamento.

La columna de caballería al mando del coronel Ponte apoyada por la infantería y mechala se ha instalado en la costa de las cercanías del zoco Aht Ruani, ocupando y fortificando la punta de Busicut, en el sector de Bocoja.

La columna del centro, mandada por el coronel Balmes, se encuentra desde el Buhen hasta el límite occidente de Ain Kamara, fracción de Beni Urriagué y en el primer punto ha capturado cuarenta cañones y un depósito de armamento y municiones.

Todas estas columnas han realizado el avance sin resistencia.

La columna del coronel Mola ha alcanzado la región de Lathamen y la del general González Carrasco también han alcanzado la confluencia del arroyo Ysueque con el Ouis, encontrando estas dos últimas columnas alguna resistencia por parte del enemigo, principalmente de las estribaciones septentrionales del Yebel Amman.

La fracción de Beni Abdallah se ha sometido a la columna del coronel Balmes. En el Peñón de Vélez se ha presentado Mohamed-Alí-Raisuni, sobrino del

cherif, haciéndolo con todos los jefes de Beni-Itef para hacer acto de sumisión en representación de esta kábila, ofreciendo entregar todos los cañones y ametralladoras que tienen en su poder.

Se le ha aceptado la sumisión en estas condiciones.

Ha ofrecido también Mohamed Ali marchar a Sanada para acompañar al cherif de este nombre hasta el Peñón, a fin de que haga acto de acatamiento al Majzen.

Este cherif es la persona de más relieve de toda la región, y con ella acudirá también para someterse Mohamed Aleq, hijo del Raisuni.

Ha solicitado la sumisión la fracción de Tisdir de la parte occidental de Bocoja, quedando con ella sometida la totalidad de esta cábila.

Varios jefes de Beni Hafra han enviado aviso a las autoridades del Peñón de Vélez de que acudirán a someterse.

Región occidental.—Dos columnas de nuestras tropas, procedentes de Regaia y Seguela, situáronse en posiciones para apoyar el ataque de las harcas mejaznites y del Majzen, sobre el poblado de Sebí Saf, donde había una concentración rebelde.

Se incendió el poblado en cuestión, huyendo el enemigo.

Las tropas regulares regresaron al campamento, sin tener necesidad de intervenir para conseguir los objetivos.

Festival de la Prensa y Concierios : Banda Municipal de Madrid : Las mejores localidades

Paco Burgos-Cervecería Carrija

Política

El día presidencial. Despachos y vistas

Madrid 29.—A primera hora de la mañana de hoy despachó el Presidente con el Monarca.

A las once y media de la mañana marchó para asistir al traslado del cadáver del capitán Zabalza.

A la una de la tarde llegó al Ministerio de la Guerra, donde recibió al ministro de Hacienda y a los señores Jordana y Castedo, con quienes despachó.

Luego conferenció con el Capitán General de la Región.

Le cumplimentaron el Rector de la Universidad Central, el Capitán General de la Armada, el Director del Instituto Geográfico y el Director de la Deuda.

Dando las gracias

Madrid 29.—El doctor Rodríguez Carracido visitó al ministro de Gracia y Justicia para darle las gracias por la confirmación en el cargo de Rector de la Universidad Central.

El monumento a Cervantes. Para fomentar la suscripción nacional

Madrid 29.—Se ha ordenado que por los Gobernadores civiles se consultiaran juntas con el fin de fomentar la suscripción nacional para erigir en esta corte un monumento a Cervantes.

«El Debate» multado

Madrid 29.—Por no haber enviado a la censura las galeradas de una información dando cuenta de un movimi político en Portugal, ha sido multado en 250 pesetas el diario «El Debate».

Estella a Barcelona

Madrid 29.—A las 7'45, en el expreso de Cataluña, marchó a Barcelona el jefe del Gobierno, acompañado del señor Castedo, del Director General de Obras públicas y de su ayudante.

Le despidió un gran gentío, el Gobierno en pleno, comisiones de la Diputación y Ayuntamiento, jefes militares de la región, todos los de la guarnición de Madrid, los generales que pertenecieron al Directorio y los viajeros de los trenes de Andalucía y Valencia que ovacionaron al Presidente.

Este conferenció con el general Gómez Jordana.

Calvo Sotelo, a Toledo

Madrid 29.—Marchó a Toledo donde pasará el día de mañana, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

RAMOS

Consejo de ministros

Preside Anido y se tratan asuntos de trámite. Los quehaceres de Primo. La referencia oficiosa

Madrid 29.—A las tres y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Martínez Anido.

Dedicóse esta primer parte de la reunión al despacho de asuntos de trámite. El señor Primo de Rivera había quedado en el Ministerio de la Guerra para recibir visitas y ultimar detalles de su viaje a Barcelona.

Llegó el marqués de Estella a la Presidencia, a las seis y media de la tarde.

Expuso que, como los asuntos a examinar eran todos de trámite, había aprovechado este tiempo para dormir una hora, porque estaba completamente deshecho.

«Después—afirmó—me he entretenido en arreglar los papeles de Secretaría, con motivo de mi viaje de esta noche a Barcelona.

Terminó diciendo que no ocurría nada de particular.

El general Gómez Jordana, que había llegado a la Presidencia poco antes que el marqués de Estella, dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicables,

El Consejo terminó a las siete y media de la tarde.

La nota oficiosa facilitada de la reunión dice así:

Marina.—Se aprobó la propuesta del ministro modificando los servicios de la Compañía Transatlántica en el sentido de incrementar las comunicaciones con América y realizar las economías posibles en obras de menor importancia en el orden nacional y comercial.

Instrucción pública.—Concediendo validez oficial a los estudios que se realicen en el Conservatorio de Málaga.

Exceptuando de subasta la compra de un hotel de la calle de Fortuny, destinado a Residencia Femenina de Estudiantes.

Trabajo.—Real Decreto ley regulando la industria y el comercio de metales preciosos y estableciendo el contraste y marcas especiales que han de distinguirlas de otras aleaciones.

Se aprobó la creación del mercado de Medina del Campo con arreglo a la ley del descargo dominical.

Fomento.—Se adjudicó en concurso la construcción de un dique seco de Carreña en Cádiz.

Concesión de aguas a Bilbao para el abastecimiento de la población.

Creación de las Juntas sociales para distintas zonas del Ebro.

Estado.—Acordó el Consejo someter a la ratificación del Rey los convenios sobre transportes de mercancías, viajeros y equipajes por ferrocarril, firmados en Berna el 23 de Octubre de 1924.

Aprobáronse otros expedientes de trámite.

Los servicios de comunicaciones marítimas

Madrid 29.—La propuesta del ministro de Marina aprobada en el Consejo de esta tarde, intensifica los servicios de comunicaciones marítimas.

Se encomiendan a la Transatlántica los que se efectúan con América y Golfo de Guinea.

A la Transmediterránea se le encomiendan los servicios de Canarias, Baleares y Marruecos.

RAMOS

Miscelánea

Regreso del capitán Estévez y el mecánico Calvo

Madrid 29.—Esta noche en el rápido de Barcelona, llegaron a esta corte el capitán aviador Estévez y su mecánico Calvo.

Los recibió el teniente coronel Kindelán.

Regiones

Andalucía Oriental

Un hombre gravísimamente herido

Málaga 29.—Se ha registrado un sangriento suceso en las proximidades de la Cala del Moral.

En un establecimiento de bebidas existente en el mencionado lugar, que se denominaba «El Debate».

DR. ROMERA

Enfermedades de la Piel

y secretas

Plaza Nueva, 2, entresuelo.

De 4 a 7

Para las fiestas del Corpus

se cede automóvil cinco plazas. Razón, en esta Administración. De 3 a 8.

UNA OLA DE FRIO

se ha notado desde que llegaron los abanicos a EL PARAISO, donde encontrarán un gran surtido tanto en señoras como en niños.

NADIE debe comprar su abanico sin entrar antes a EL PARAISO. Arco Cochetas entre Bibramba y Mesones. No comprar nada sin consultar sus precios.

RAMOS

Consejo de ministros

Preside Anido y se tratan asuntos de trámite. Los quehaceres de Primo. La referencia oficiosa

Madrid 29.—A las tres y media de la tarde se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia del señor Martínez Anido.

Dedicóse esta primer parte de la reunión al despacho de asuntos de trámite. El señor Primo de Rivera había quedado en el Ministerio de la Guerra para recibir visitas y ultimar detalles de su viaje a Barcelona.

Llegó el marqués de Estella a la Presidencia, a las seis y media de la tarde.

Expuso que, como los asuntos a examinar eran todos de trámite, había aprovechado este tiempo para dormir una hora, porque estaba completamente deshecho.

«Después—afirmó—me he entretenido en arreglar los papeles de Secretaría, con motivo de mi viaje de esta noche a Barcelona.

Terminó diciendo que no ocurría nada de particular.

El general Gómez Jordana, que había llegado a la Presidencia poco antes que el marqués de Estella, dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicables,

LONGINES
Le mejor reloj de precisión
De venta en todas las buenas relojerías.

EL LEON
Mesones 98.-Ahorra Pesta Zerrilla 98
Teléfono 248. - Granada

nomina «La venta del Loro», bebían dos individuos, llamados Gabriel Garcés Molina y Juan de Lara Mancebo, de 60 y 70 años, respectivamente.

Sin que se sepan las causas, entre ambos hombres surgió una disputa, que tuvo un final trágico.

Gabriel en un momento de acaloramiento sacó una navaja con la que dió varias puñaladas a su contrario.

Varias personas condujeron con toda urgencia al herido a la Casa de Socorro, donde curaron a Juan de Lara de diversas heridas. Como su estado fuese sumamente grave, el pobre anciano fué trasladado al hospital civil.

El agresor ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado.

GRANADINOS: Para veranear, la playa de ALMUÑECAR, y para hospedarse, el GRAN HOTEL PALACE

Extranjero

Japón

Los daños de la erupción del Tokachi Tokio 29.—Según las últimas noticias los daños causados por la erupción del volcán Tokachi ascienden a ocho millones y medio de yens.

El número de casas destruidas se eleva a 730 y el de puentes a 33.

Inglaterra

La huelga de los mineros Londres 29.—La situación continúa invariable habiéndose adoptado nuevas medidas de restricción y procedido al racionamiento del carbón.

Francia

Se encuentra grave D'Annunzio París 29.—Se sabe que el escritor D'Annunzio sufre un ataque de meningitis y se encuentra grave.

Egipto

Término de un raid El Cairo 29.—Llegaron 4 aeroplanos ingleses después de realizar un recorrido de 18,000 kilómetros, sin incidentes.

PELOS Y VELLO SIN DEPILATORIO. DESAPARECEN RADICALMENTE. empleando DORADINA que los suprime para siempre solo en tres minutos.

Ferrocarril eléctrico de Granada a Jaén

Para tratar de la construcción de un ferrocarril eléctrico que haga el recorrido desde Granada a Jaén, se reunieron el día 26 del actual, a las cinco de la tarde, en el Ayuntamiento de Campotejar, representantes de las dos poblaciones citadas y los alcaldes de Dehesas Viejas, Montillana, Benalúa de las Villas, Cardiel, Campillo de Arenas, Pegalajar y La Guardia.

En representación del Ayuntamiento de esta capital, concurrió el marqués de Santa Casilda, asistiendo también los ingenieros señores Moreno Agreía y Santa Cruz.

Se trató en líneas generales de la confección del proyecto, encargándose del estudio y redacción del mismo el señor Santa Cruz.

Junta municipal de Beneficencia

Celebró sesión anteaer tarde, a las cinco, la Junta Municipal de Beneficencia.

Presidió el Alcalde, marqués de Casablanca y concurrieron los señores Cassinella, Acosta Inglot, Montpubon, Páramo y Gómez Entralla, actuando de secretario el del Ayuntamiento señor Horques.

Dióse cuenta de una solicitud del médico don Eduardo Navarro Lozano, interesando se le asigne una parroquia para prestar sus servicios, por ser más antiguo en la Escalafón que el facultativo que los presta en San Cecilio.

La Junta, de conformidad con el informe del Decano y teniendo en cuenta que el señor Navarro, cuando se produjo la última vacante, eligió prestar servicio en la Casa de Socorro, acordó que siga asignado a la misma hasta que ocurrida otra vacante, se proceda a la elección reglamentaria.

Dada cuenta de una comunicación del Delegado de Hacienda interesando se le manifieste el nombramiento y servicios asignados a determinados médicos de la Casa de Socorro, a fin de resolver el recurso de súplica interpuesto contra el Presupuesto municipal que no les concede el 10 por 100 que el Estatuto establece para los inspectores Municipales de Sanidad, la Junta, visto el informe del Decano, acordó comunicar al Delegado de Hacienda estos nombramientos y servicios y que no ejerciendo los médicos de la Casa de Socorro las funciones de inspección que el Reglamento se refiere, no tienen derecho al 10 por 100 solicitado.

Se acordó incoar expediente de jubilación.

En honor del Maestro Alonso La Cofradía del Señor de la Humildad y de la Sociedad de Ntra. Sra., establecida en la parroquia de Santa Escolástica, cuya primera salida en esta Semana Santa tanto realizó el esplendor de las procesiones religiosas, ha acordado por aclamación en la Junta general pasada, nombrar Hermano Mayor honorario al eminente músico, paisano nuestro, maestro Alonso. Se le ha comunicado tal acuerdo y su respuesta ha sido una carta llena de entusiasmos y devoción a nuestros titulares, y ha prometido en su próxima venida, presidir una Junta general extraordinaria.

En ella le será entregado dicho título que consistirá en un artístico pergamino, el que está haciendo el notable dibujante Antonio Garrido del Castillo y que será colocado en un valioso marco.

Con este motivo se ha formado una comisión de vecinos del barrio de Santa Escolástica compuesta de personas que representan todas las clases sociales y proyectan celebrar una verbena castiza en honor del maestro Alonso para festejar tal nombramiento y hacer manifestación pública de las simpatías que siente hacia el mismo, hijo predilecto de esta parroquia en la que fué bautizado.

Ya iremos poniendo al corriente a nuestros lectores de los trabajos de dicha Junta, de la que se espera, que dado el entusiasmo que anima a todos, organice una fiesta simpática en honor de nuestro paisano.

ción al médico señor Ruiz Morón, por haber cumplido la edad de 70 años y estar físicamente imposibilitado, y que se convocó el Concurso que determina el Reglamento vigente, para la provisión de esta vacante y de las dos que en la actualidad están desempeñadas interinamente.

Finalmente, acordóse que los médicos de la Beneficencia Municipal no prescriban en lo sucesivo otros específicos que los sueros y los de carácter vital, puesto que pueden ser sustituidos con los elementos que la Farmacia Municipal posee. Se formulará el correspondiente peticionario, para que a él se atengan los médicos de la Beneficencia.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

En honor del Maestro Alonso

La Cofradía del Señor de la Humildad y de la Sociedad de Ntra. Sra., establecida en la parroquia de Santa Escolástica, cuya primera salida en esta Semana Santa tanto realizó el esplendor de las procesiones religiosas, ha acordado por aclamación en la Junta general pasada, nombrar Hermano Mayor honorario al eminente músico, paisano nuestro, maestro Alonso. Se le ha comunicado tal acuerdo y su respuesta ha sido una carta llena de entusiasmos y devoción a nuestros titulares, y ha prometido en su próxima venida, presidir una Junta general extraordinaria.

En ella le será entregado dicho título que consistirá en un artístico pergamino, el que está haciendo el notable dibujante Antonio Garrido del Castillo y que será colocado en un valioso marco.

Con este motivo se ha formado una comisión de vecinos del barrio de Santa Escolástica compuesta de personas que representan todas las clases sociales y proyectan celebrar una verbena castiza en honor del maestro Alonso para festejar tal nombramiento y hacer manifestación pública de las simpatías que siente hacia el mismo, hijo predilecto de esta parroquia en la que fué bautizado.

Ya iremos poniendo al corriente a nuestros lectores de los trabajos de dicha Junta, de la que se espera, que dado el entusiasmo que anima a todos, organice una fiesta simpática en honor de nuestro paisano.

UN GRAN PROYECTO

RADIO-GRANADA Continuando estas notas de divulgación de lo que es y de lo que será la «Radiodifusión», trataremos hoy del primer punto que decía: «Que en toda la región de Andalucía oriental se pueda oír perfectamente sin interrupciones y con el menor número de molestias posibles».

Decimos oír solamente, pero nuestras aspiraciones son que se pueda ver también por medio de las ondas de Hertz, complemento de la Radio tan próximo, que según M. Melin, Marconi y otros sabios se dedican a estas perfeccionamientos, no han de pasar dos años sin que sean del dominio público, el cinematógrafo por radio sin más que añadir a cada receptor un aparato no mayor que un teléfono, la radiotelegrafía (ya en práctica), la televisión, la transmisión de la luz, la telegrafía y otras asombrosas aplicaciones, que están actualmente en los laboratorios de la ciencia radiotelegráfica.

Peró concretándonos a la transmisión del sonido, por ser un invento tan nuevo que hace dos o tres años no querían creer los que no se habían tomado la molestia de leer y oír a los bien informados, fuera una realidad tan próxima y hoy continuando existiendo la perfección que requiere tiempo, diremos a estos que día por día se va notando tanta mejora que hay momentos en que se oye a grandes distancias mucho mejor que estando a la vista del que habla o canta hasta el punto de apreciarse muchas veces la toma de aliento que no advertimos en la conversación corriente: ¿se puede dar mayor perfección?

Nótese decimos, que es a ratos tratándose de grandes distancias y precisamente lo que deseamos es que se oiga siempre bien sin interrupción, contestando aquí a los que dicen que con el proyecto que proponemos saldrán perdiendo los que poseen aparatos costosos, diciéndonos que cuentan las audiciones limpias, exentas de ruidos molestos que han conseguido, sobre todo teniendo invitados y seguramente tendrán que contestar «ninguna», luego si con este proyecto es la única manera de conseguirlo, como es cierto, carece de base la objeción, así como la que ponen diciendo que no van a oír más que la estación de Granada, lo que indica no estar bien enterados del grandioso proyecto, deseado por todos los técnicos, que no es solamente local, ni regional, ni solamente nacional, sino mundial, a saber: una super-estación en cada nación (central), diversas estaciones regionales, unidas estas con la central y las centrales entre sí por circuitos directos; de esta forma se irá turnando en la emisión de programas, resultando, por lo tanto que el día que se pueda organizar aquí un buen programa será retransmitido a las estaciones que lo deseen en cualquier punto de la tierra, y al revés, podremos elegir, en las horas que no tengamos aquí números suficientes propios, los que más agraden.

Los que han vivido o hablado con cualquiera que haya estado en donde hay emisoras saben que se oye limpio, sin interrupciones y sin más que buscar el punto sensible de la galleta, por lo que para conseguir en Granada y su región buenas audiciones, proponemos como medio único la instalación en Granada de una gran emisora, unida por circuito directo con la central de Madrid para las retransmisiones.

Inauguración de las aguas potables en Gabia Grande La Comisión organizadora del acto inaugural del abastecimiento de aguas potables, tiene el honor de poner en conocimiento de todos los invitados, por B. L. M. que en el Embovedado habrá un iránvia especial que saldrá hoy a las cuatro de la tarde, pudiendo ocupar al mismo tiempo el de viajeros que saldrá a las cuatro y cuarto, los que puedan llegar a la hora fijada.

Un individuo de la Comisión estará en los sitios de parada para atender a los invitados.

Como para tan solemne acto están invitadas las autoridades de Granada, será un acontecimiento grandioso el acto de la inauguración.

Velada en la plaza de Aliatar A noche se celebró con gran brillantez la velada que en la Plaza de Aliatar organizó la Junta de Defensa del Albayzín, a beneficio de los niños pobres del barrio.

La Plaza se hallaba artísticamente iluminada, luciendo las albayzineras el clásico manjón de Manila.

Amenizó la velada la banda de música de Churrinas, durante hasta bien entrada la madrugada.

Información Municipal

Orden del día He aquí el orden del Día para la sesión que la Comisión Municipal Permanente celebrará el próximo miércoles, a las once de la mañana:

Dicámenes del Teniente de Alcalde Delegado de Fomento, proponiendo se concedan licencias a varios particulares para obras de reforma.

Varias solicitudes de inscripción en el Padrón General de vecinos.

Otras interesando admisión de títulos de la Deuda para responder al pago de réditos de nichos y bóvedas en el Cementerio; y de don M. Beltrán para hacer reparaciones en un mausoleo.

Pliego de condiciones para la adquisición, por concurso, de tres básculas metálicas con fuerza de 1.500 kilogramos y dos también metálicas con fuerza de 1.000 kilogramos.

El Teniente de Alcalde Delegado de Hacienda propone la aprobación y pago de varias cuentas.

Comunicación del Delegado de Hacienda expresando que, subsanadas razonablemente las indicaciones de reparos hechos al presupuesto ordinario para el próximo ejercicio 1926 27, queda el mismo aprobado para su vigencia durante dicho ejercicio, con la reserva de la resolución que en su día pueda recaer en la reclamación presentada contra dicho presupuesto por varios médicos de la Beneficencia Municipal.

Otra de la misma autoridad manifestando que hallándose ajustadas a las disposiciones legales vigentes, la implantación, entre otras, de las exacciones Municipales sobre varios conceptos incluidos en el capítulo 5.º del artículo 2.º, la de Cementerio, prestación de sillas en los paseos y sitios públicos, la de barro de finjas, circulación rodada de lujo y la de Consumos, procede su aprobación.

Unión Comercial de Coloniales, Ultramarinos y similares Se pone en conocimiento de los señores socios que a partir del día 1 al 10 de Junio próximo, incluyendo el domingo día 6 y con motivo de las Fiestas del Corpus, se podrán tener abiertos los establecimientos hasta las diez de la noche.—La Directiva.

Casos y cosas Heridos casuales En el hospital de San Juan de Dios recibieron asistencia facultativa los siguientes: María Montero, de 26 años, que se cayó por una escalera de su domicilio, Coca de San Andrés, 11, produciéndose una esguince en la garganta del pie derecho.

Angeles Salmerón Fernández, que se produjo una herida en el pulpejo del índice derecho, cosiendo en una máquina.

Trinidad Romero Machado, de 3 años, que se cayó en el portal de su domicilio causándose una herida en la nariz.

Travesuras de unos chicos Don Rafael Puertas Sánchez, de 52 años, denunció ayer a la policía que varios chicos, utilizando unos gomeros, arrojaron algunas chinas sobre su domicilio, placeta de San Agustín, 5, ocasionando la rotura de varios cristales valorados en 10 pesetas.

Malos tratos Denunció ayer en la Comisaría Estrella Salmerón Baños, domiciliada en la cuesta del Chapiz, número 38, que había sido objeto, de amenazas por parte de Rafael Escobar.

Choque entre autos A las diez de la mañana de ayer se produjo un choque en el paseo del Salón, entre los autos números 13.879 y 1.404 propiedad de la Compañía Telefónica Nacional y de don Rafael Tariá, respectivamente.

Ambos vehículos, que iban conducidos por Juan García Albaladejo y Juan Pérez Márquez, resultaron con desperfectos.

También sufrió las consecuencias del choque, una bicicleta propiedad de Eduardo Guerrero López, que experimentó algunas averías.

Conducción con escándalo Ayer, a la una de la tarde, fueron conducidos a la prisión provincial, los detenidos Juan José Raya Moreno, Antonio Biedma Martínez y Manuel Pérez Hernández (a) Civil.

En la calle de la Cárcel surgió la amante de este último Rafaela Pérez Riquelme, dirigiendo trases sucias a los guardias Morillas y Hernández, encargadas de la conducción.

Ya en el zaguán de la prisión, Rafaela continuó injuriosa, participando también de dicha actitud el detenido Manuel Pérez.

Estafeta de la provincia La Guardia civil de Gabia Grande ha detenido a Manuel Merlos Verdugo, ocupándole un revólver con el que hizo tres disparos sin hacer blanco.

—La de Salobreña a Francisco Ruiz López, que hizo un disparo burlando involuntariamente en la pierna derecha a José González Muñoz.

DE AQUI Y DE ALLA Lances ingeniosos y divertidos Un Instituto científico de Chicago nos anuncia que ya es posible la producción de «beefsteaks», sintéticos con las vitaminas que contiene la semilla de algodón.

Hasta ahora sabíamos que del admirable textil se pueden extraer ininidad de artículos, mantequilla, pólvora, magnífica lana, aceite de olivos, etc., etc. Pero nunca imaginamos que fuera posible extraer «beefsteaks». Dentro de poco nada tendrá de raro que se nos informe la posibilidad de extraer bueyes enteros de la modesta semilla de textil...

Obsequio de la Sociedad NESTLE Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina lactada NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la SOCIEDAD NESTLE, Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Nota.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inusualmente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Mientras más publicidad hagáis mayor prosperidad e importancia tendrán vuestros negocios

Manuel Fernández Soler Subió al Cielo el día 27 de Mayo, a las nueve de la mañana en el pueblo de La Mamola y a los 18 meses de edad. Sus desconsolados padres, don Manuel Fernández Moral y doña Florentina Soler González; sus hermanas, Lolita y María Fernández Soler; sus abuelas, doña Faustina Moral Bolañes y doña María González Fernández; sus tíos, doña Piedad, doña Concepción y don José Fernández Moral, don Bartolomé, doña Gnadalupe y don José Soler González; tíos políticos, doña Laura Viñolo Matiana y don Francisco Santiago; primos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amistades tan irreparable desgracia. La Mamola 27 de Mayo de 1926.

Audiencia pública REVISTA DE TRIBUNALES Señalamientos para mañana Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: Don Miguel Díaz Rodríguez, con doña Rosario Ferrer Lopez, sobre pobreza. Ponente, señor Ciriquian; abogado, señor Valencia; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna. Motril: Doña Dolores Queralt, marquesa de Cifuentes, con doña Camila de la Torre Moré, sobre reconocimiento de dominio. Ponente, señor Loaysa; procuradores, señores Gómez Tortosa y Herrera; secretario, señor Alonso. Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado del Campillo: Causa 223 de 924, sobre amenazas. Ponente, señor González Mariño; abogado, señor Fernández de la Torre; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Pardo. Sección segunda.—Juzgado de Orgiva: Causa 99 de 925, sobre allanamiento de morada. Ponente, señor González; abogado, señor Molina de Haró; procurador, señor Arenas; secretario, señor Alonso. Albuñol: Causa 31 de 924, sobre hurto. Ponente, señor Luque; abogado, señor Millán; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Alonso. Tribunal especial del art. 69 del Estatuto municipal (los 7 magistrados más antiguos): Apelación del auto de procesamiento dictado contra don Julio Gallardo, ex alcalde de Berja, en causa por coacciones. Ponente, señor Gómez Angel; abogados, señores Ramírez Antrás y Camacho; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Serna. Pleito En esta Secretaría de Gobierno ha tenido entrada el pleito seguido ante el juzgado del Salvador de Granada, entre don Ramón González y don Antonio Cervilla Benavides y otros, sobre interdicto de retener la posesión. Licencia Ha comenzado a usar de treinta días de licencia, el juez de primera instancia del distrito del Sagrario, don José Morena, habiéndose encargado del despacho el juez municipal, don José Entrena Amor. JUSTINIANO

El despertar de la Naturaleza El eterno renacer de las estaciones ha disipado ya las últimas brumas del invierno. Las golondrinas han vuelto una vez más. Las flores adornan los campos. Es la Primavera con todos sus encantos. Pero el organismo humano también participa de esta periódica renovación, y con frecuencia se resiente de ella. Evite este inconveniente tomando diariamente, en medio vaso de agua, una cucharadita de "SAL DE FRUTA" ENO PURIFICA LA SANGRE. EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Frasco 3'50 Ptas. Concesionario: Federico Bonet Apartado 501 Madrid.

PICORES de la piel, SARNA, SARFOLLIDOS, CO MEZONES, se curan en el acto y sin hacer con una sola fricción de ACAROL. CALDERA Se necesita de unos 35 a 45 metros cuadrados de superficie de calefacción, y una máquina de vapor de unos 15 H. P. próximamente. Ofertas con todos los detalles a Fábrica de Oxidos de Peñamefeci.—Jaén.

BALTICA Compañía Danesa de Seguros Generales SEGUROS INCENDIOS, SEGUROS MARÍTIMOS, SEGUROS DE COSECHAS Capital 17.000.000 - Coronas Danesas, (28.000.000 Ptas.) Delegado general: Antonio Díaz Alonso - Campillo Alto, 24 - Apartado 73 - Granada Se desean Agentes para Granada y pueblos importantes.

Maquinaria Agrícola Maquinaria Industrial Motores a gasolina y aceites pesados Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes, donde en precios, calidad y fiabilidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerle en otro sitio Surtido completo en toda clase de piezas DE RECAMBIO JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Shell GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL Y GAS-OIL Oficinas: Gran Vía, 41, Entradas + Teléfono, núm. 482 Aguas y Balneario de Zújar Granada Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al hígado e intestinales Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio Desde la estación Zújar-Frías a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

Diputación Provincial de Granada Anuncio Debiendo procederse a la adjudicación del servicio de Bagjes en la provincia, por el presente se hace saber que la subasta tendrá lugar el día 5 de Junio próximo, a la hora de las doce, en los salones de esta excelentísima Comisión Provincial, ante el Tribunal constituido al efecto; y el plazo para la presentación de pliegos empezó a contarse el día ocho del presente y finalizará el día antes de su celebración, fecha en que cumplen los veinte días hábiles señalados con dicho objeto; que el precio de subasta acordado es el de veinte mil pesetas anuales y el plazo de contrato por cinco años, a contar desde su adjudicación. El pliego de condiciones de la subasta y demás antecedentes obran en la Secretaría de la Corporación, donde podrán examinarlos los interesados durante las horas de nueve a trece, todos los días del indicado plazo, en el Negociado de Gobernación. Lo que se hace público para conocimiento de todos a quienes pueda interesar. El Presidente, Mariano F. Sánchez-Puerta.

Es ya de fama que la primera marca española de café tostados es la de los cafés LA GARZA. El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empacutados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás. En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio. Tres selectas calidades: Tipo SÚNICO (tuesta natural) Tipo ANITA () Tipo FAMILIAR (Torrefacto) De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia. Pero existja empacutado. No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados. Nota.—Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no eslemos todavía representados. Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España. Cafés LA GARZA - Córcega, 213, BARCELONA

Dr. Francisco Roca Sánchez Médico del Cuerpo Práctico de enfermedades venéreo-sifilíticas de Granada CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILIS Navas, 23, 1.º - Teléfono, 600 Consulta de 3 a 5

Se desea Alquilar caserío-cortijo u otra finca de campo para colonia veraniega de los párvulos del Hospicio. Las proposiciones deben remitirse al señor Presidente de la Diputación provincial. AUTO-PIANOS = marca = Warbling El de más alta calidad y el de mejor presentación de todos los de su clase Exclusiva para Granada, MARTINEZ HERRERA Muebles de estilo-Zacatin 41

